风华十五年 湖南信保做湘企"走出去"的定海神针

风起云涌,百舸争流,中国 企业"走出去"号角长鸣。驰骋 海外,纵横市场,湘企加快步伐 "奔向新蓝海"。

数据显示,湖南企业"走出去"的投资规模长期位居全国前列、中部六省第一。仅2015年,湖南在"一带一路"沿线国家便设立企业62家,中方合同投资额14.33亿美元,增长119%。在这背后,离不开政策性出口信用保险的保驾护航与全方位支持。

在湘企弄潮"一带一路"的过程中,中国信保长沙营业管理部(以下简称"湖南信保")为其撑起一把坚实的"保护伞"。十五年来,通过短期出口信用保险,湖南信保累计支持湖南企业出口达200亿美元(截至2016年11月,下同),向出日企业支付赔款约7亿元人民币,累计为出口企业提供融资便利约280亿元人民币。

【保出大成效】 助力湘企弄潮"一带一路"

国际市场波谲云诡、竞争

激烈,要想抢得先机、占领市场,不仅要有有效的项目运作和瞩目的商务条件,也需要完善的风险把控机制。

2015 年末,中南院"一带一路"的越南莱州水电站项目轰动一时。这不仅是湖南信保支持在湘企业参与"一带一路"建设的代表性项目,也是首个由中南院作为牵头方签订的有融资配套的工程总承包(EPC+F)项目。

湖南信保相关负责人介绍,"莱州成套设备项目合同金额共计 1.27 亿美元,其中的85%采用出口买方信贷解决,这不仅为企业把控了风险,保障了收汇安全,更有效提高了企业海外承接项目及投资的竞标优势和投融资能力。"

此外,湖南信保积极推进"一带一路"建设,着力发挥政策性信用保险防范风险、开拓市场、促进融资的重要作用。据不完全统计,仅2016年,湖南信保就承保面向"一带一路"沿线国家的出口、投资,承包工程金额达到17.99亿美元。

【融出新天地】

湘企出海借力信保东风

国际市场商机无限,然而 开拓之路却也隐藏着无穷风险。 融资难、融资贵,成为摆在大多 数出口企业面前的一道大"坎"。

中国信保以官方出口信用 保险机构的身份介入项目投保 过程,能有效帮助企业获得外 国政府、企业、业主和银行的信 任,进而助力企业成功开拓海 外市场,帮助获得更加优惠的 融资条件。

湖南某企业承建亚洲国家 某火电项目,在湖南信保投保 "特险",在保障应收账款的回笼 安全下,办理了湖南信保与湖南 建行合作推出"建信通"业务。今 年 11 月 15 日,该企业申请的 融资款 1 亿元人民币,通过建行 "建信通"支付,这也是湖南信保 的出口信用保险保单项下最大 的单笔融资,实现了湖南出口信 用保险保单融资的新突破。

仅 2016 年 1 至 11 月份, 湖南信保帮助近 100 家出口企 业获得信保项下融资额 36 亿 元人民币,累计支持湖南 600 余家企业实现出口贸易约 30 亿美元。据统计,十五年来,湖 南信保已累计为出口企业提供 融资便利约 300 亿元人民币, 有力解决了湖南出口企业的融 资难问题,促进了湖南外经贸 事业的发展。

【赔出真情意】 力做企业扬帆起航定海针

海外信用风险持续高企, 外贸企业亟需"护身符"。有了 中国信保这一"定海神针",湘 企走出去的步伐迈得更坚实、 也更踏实。

目前出口信用保险覆盖广泛,一旦发生诸如海外买方企 图欺诈或侵吞货款、拖欠货款 甚至破产倒闭、以各种理由终 止合同或要求降价等事件,以 及其他保单所列的风险,投保 企业都有望按照保险合同约定 获得赔偿。

湖南信保相关负责人表示,仅以湖南工程机械行业为例,十五年来,中联重科、三一重工、山河智能等十余家湖南

主要工程机械企业,累计获得 湖南信保的保险赔款共计超过 3065 万美元。

数据显示,依托强大的信息资源与风险评估优势,2016年湖南信保累计向企业发布各类资信报告1500多份,发布风险预警信息以及国别、行业信息300余期;为出口企业提供了全球198个国别(地区)和4000个买方的专业风险评估;累计协助企业实现赔前减损近800万美元,向20家企业支付赔款近900万美元,为投保企业稳健经营保驾护航;利用全球追偿网络,有效震慑不良买方,买方偿还欠款超过1100万美元。

十五年栉风沐雨,十五年砥砺前行。中国信保的十五载征程,是责任,更是使命;是创新,更是超越。一次次的资信调查、风险预判、融资安排、巨额理赔,让中国企业"走出去"的信心更满、底气更足、步子更大。而湖南信保的十五年保驾护航,助推湘企下南洋、闯欧美,大步走出国门。可以预见,这股"湘旋风"还将更加令世界瞩目。









地址,湖南省长沙市美容中岛二段365号任天国际航线北连11层

电读: (0731) 82771999 绘画: (0731) 83953844

传真: (0731) 82953560

